

# 利用候鸟迁徙过境之机设粘网非法捕猎

## 高唐一男子犯危害珍贵、濒危野生动物罪获刑罚

记者 李怀磊  
通讯员 王希玉 韩冰

近日,高唐县人民法院依法公开宣判一起危害珍贵、濒危野生动物案,被告人王某某犯危害珍贵、濒危野生动物罪,被判处拘役三个月,缓刑六个月,并处罚金。据悉,该案是《最高人民法院最高人民检察院关于办理破坏野生动物资源刑事案件适用法律若干问题的解释》于2022年4月9日实施后,全市首例适用该司法解释对危害珍贵、濒危野生动物犯罪行为宣判的涉环境资源刑事案件。

法院经审理查明,被告人王某某利用候鸟迁徙过境之机,在高唐县韩尹路北侧的芦苇地内架设4张捕鸟粘网,非法猎捕野生鸟类,以总计1000元的价格出售给郭某某(另案处理)。经鉴定,被告人王某某捕获红喉歌鸲12只、蓝喉歌鸲5只、黄眉柳莺3只、暗绿绣眼鸟4只、棕翅缘鸦雀2只等,总价值为25500元。其中红喉歌鸲、蓝喉歌鸲为国家二级重点保护动物,黄眉柳莺、暗绿绣眼鸟、棕翅缘鸦雀为有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物。

公诉机关还提起了刑事附带民事公益诉讼。在审理过程中,经法院主持调解,王某某承担生态环境服务功能损失及野生动物价值损失赔偿费,并于2022年8月10日在《工人日报》登报道歉。



图为庭审现场。

法院审理认为,被告人王某某违反野生动物保护法规,非法猎捕国家重点保护的珍贵、濒危野生动物,其行为触犯《中华人民共和国刑法》第三百四十一第一款之规定,构成危害珍贵、濒危野生动物罪。鉴于被告人王某某归案后如实供述自己的罪行,愿意接受处罚,积极退缴违法所得人民币1000元,主动缴纳财产刑保证金,积极履行生态环境服务功能损失及野生动物价值损失赔偿等义务,依法可从轻处罚。据此,法院遂依法作出上述判决。

该案主审法官介绍,红喉歌鸲一般指红点颏,又名西伯利亚

歌鸲,体长14—17厘米,体重16—27克,属地栖性迁徙候鸟,与蓝喉歌鸲、蓝歌鸲称为歌鸲三姐妹,曾是中国名贵笼鸟。鸟类作为重要的生态指标,对保持生物多样性和维护生态系统平衡发挥着重要作用。此案的判决对危害红喉歌鸲等珍贵、濒危野生动物犯罪行为予以惩治,对于保护生物多样性,推动构建人类命运共同体具有重要意义。下一步,高唐法院将继续加大环境资源司法保护力度,依托环境资源执法与司法联动机制联席会议机制,与各部门密切协作配合,形成环境资源保护工作合力,共同服务美丽中国建设。

## 聊城交警开展“荧光行动” 为群众送去暖心反光贴

记者 李怀磊  
通讯员 张楠 孙芳宜 吴霜  
张良伟 刘坤 姜洪涛

为全力降低辖区自行车、电动二轮、三轮车和摩托车在夜间的事故发生率,保护群众生命安全,根据聊城市公安局交警支队决策部署,连日来,聊城各地交警在辖区展开了“荧光守护”行动,行动中,聊城交警以“被看见,才安全”为劝导主题,为摩托车、低速电动自行车、头盔免费粘贴反光标识,以提高其在夜间行车时的安全。

在聊城城区,聊城交警直属一大队联合广场社区、三中北校志愿者深入开展“张贴反光贴,助平安出行”行动。活动中,直属一大队政委邢蕴红带领铁骑队员、大队长民辅警与志愿者在人员聚集的路口为群众的电动车、三轮车张贴反光贴。通过张贴反光贴,有效增强三轮车、电动车等非机动车在夜间与恶劣低能见度天气下的识别性,减少道路交通事故隐患。直属二大队民辅警在持续推进“低速电动车道路通行秩序整治行动”的同时,为广大群众的低速电动车、电动自行车免费粘贴反光标识,增加车辆安全行车系数,护佑群众夜间出行安全。在整治的同时,向群众普及基本道路交通法规常识,结合电动车、三轮车典型事故案例,向群众讲解各类交通违法行为的危害性以及日常安全出行的注意事项,有效提高群众的交



交警在市民佩戴的头盔上粘贴反光贴。

通安全意识。

在东昌府区,东昌府交警大队民辅警在执勤路口将反光标识粘贴在电动车的车尾和安全头盔上,贴在电动三轮车的两侧和尾部,并耐心向骑乘人员和过往群众进行安全行车提示。小小反光贴为车辆增添了一抹亮色,在夜间,在其他车辆灯光的照射下,反光贴起到明显的反光警示效果,极大提高车辆的夜间辨识度。

在阳谷,阳谷交警大队开展“荧光守护、亮尾行动”。按照上级安排部署,在辖区范围内持续推进交通事故预防“减量控大”工作,并为摩托车、低速电动自行车、头盔免费粘贴反光标识,以提高其在夜间行车时的安全为没有反光标识的三轮车贴上

反光贴,确保在夜间出行时,更容易被发现。

在临清,临清交警大队组织全体民警辅警深入街头、路口、居民小区和机关企事业单位车棚,为群众车辆粘贴暖心反光贴,有效提升老百姓出行安全感。

在高唐,高唐交警大队组织各中队民辅警在辖区内开展“荧光守护”行动。行动中,民辅警们以“被看见,才安全”为劝导主题,免费为相关车辆和头盔粘贴反光标识,有效解决这些车辆和人员在夜晚不容易被其他车辆驾驶员发现的问题,提高了这些车辆在夜晚道路行驶时的安全性。

小小反光贴,照亮平安路!在聊城各地,聊城交警持续展开该行动,为群众出行安全加码,有效降低了效能安全隐患。

## 近6万元成交 东阿法院拍卖 尾号“44444”手机号

记者 李怀磊 贲建伟  
通讯员 王希玉 沈焕平

赵某某发出执行通知书、报告财产令,但赵某某仍未履行义务,亦未向法院申报财产。此后,执行干警又进行多次调查,并发现赵某某名下有一个152×××44444的手机号,遂将该手机号冻结,后依法裁定拍卖。经评估,该手机号估价18000元,起拍价18000元,经过22人报名、23次竞价、6630次围观,最终以59800元成交,使这起借款案件得以成功执结,有力地维护了胜诉当事人的合法权益。

据执行法官夏绪军介绍,个人财产已经不局限于传统意义上的现金、存款、车辆、房产等,从PC端和移动APP端衍生的手机号、网络账号、游戏装备等虚拟财产也属于个人财产范畴。虚拟财产变现,打破了常规有形资产处置的思维模式,为法院查控、处置财产提供了新思路和新途径。

该院执行局局长夏绪军团收到案件后,依法向被执行人

## 德州市庆云县考察团 来东昌府区侯营镇考察红色文化传承工作

8月23日,德州市庆云县一行9人来东昌府区侯营镇红色教育基地交流学习红色文化传承工作,侯营镇党委副书记马晓丽,侯营镇副镇长王艳杰,区教体局党组成员、聊城市实验小学校长李月宽等陪同活动。

在侯营镇中心学校田东文老师的引导下,大家参观了侯营镇的红色书屋、红色党史馆、红色村史馆、红色教育大讲堂。期间主要介绍了侯营镇的英模人物、少先队活动阵地,以及侯营镇中心学校的红色教育等情况。在参观红色大讲堂时,侯营

(田东文 王艳丽)

## 麻酱

在我前17年的认知里觉得麻酱是甜的,至于他为什么叫麻酱我不知道。当然也许是芝麻酱的简称。又因为芝麻糊和黑芝麻丸都是甜的,所以麻酱是甜的这件事我一直认为是定理,没什么可争论的,也没什么可思考的。

我第一次出门远行,第一次一个人提着四十多斤重的行李箱爬陡坡,第一次强制自己适应地理课本上南方的气候……在一系列的被动之后我看到了火锅店调味台角落里的麻酱,我狂喜着,用长柄咖啡勺狠狠的舀了十几勺麻酱。那一瞬间自己恨不能躺在麻酱桶里,如果可以,我一定会把桶壁上的麻酱像舔酸奶盖儿或者巧克力外包装一样,一滴不剩。在我迫不及待搅拌好调料并往嘴里送了一汤匙后,我的舌头被彻底地麻醉了,它飞速波动着,像吃了跳跳糖,又像被大风控制了的海浪,没有规律亦丧失了味觉。因为这里的麻酱叫芝麻酱,是完全融合了重庆“麻”这个特点的调料。即便本地人也很少舀它,哪怕一勺,他依旧是充满了当地的特色,进而强烈地排斥着这个来自一千公里外的我。

如何获得自我在精神层面的突破是值得我们思考一生的问题。就像突破日常生活中的刻板印象,哪怕只是对一勺麻酱的认知内化为新的概念,也要用掉大约两年的时间。而无论此刻的你正处于怎样的年龄,我们还会有多少个确切的两年呢?

(作者 邵子涵)



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:李璇 组版:李璇